

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комбайн КОММУНИЗМА

Газета издается с октября 1934 года

1972 г. ♦ Выходит три раза в неделю ♦ 82 (3948) ♦ Цена 2 коп.

ут на трудовой вахте

за полгода пробурили нефтяным образом 29 июня план периода у бригады С. Зиновьевачиают бурение скважин № 87 на Федоровском месторождении и 61 скважина на Федоровском месторождении ПТО.

Воле 200 тысяч пассажиров перевез за прошедшее полугодие коллектив авиапредприятия. План по пассажирообороту выполнен на 108,5 процента.

Выполнено 3 тысячи 838,7 участковых тонно-километра. Специалеты для народного хозяйства по районным точкам составили 107,1 процента полугодового плана.

Высокой производительностью полетов, большим количеством налета часов отличились за это время экипажи самолета АН-24 Ю. Емцова и вертолета МИ-8 Н. Крупинева.

Е. ТКАЧЕНКО, инженер-экономист аэропорта.



В ГК КПСС

Одобрить инициативу

Совхозы района приступили к заготовке кормов для общественного животноводства. Коллективы промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций города и района, выполняя решения XXIV съезда КПСС об увеличении продукции животноводства, принимают конкретные обязательства по оказанию шефской помощи совхозам в заготовке кормов. Первым на призыв откликнулся коллектив рыбоконсервного комбината, который ежегодно оказывает совхозам большую помощь. В 1972

Бюро ГК КПСС постановляет: одобрить инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих рыбоконсервного комбината, решивших принять активное участие в заготовке кормов для общественного животноводства;

обязать партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций поддержать инициативу коллектива рыбоконсервного комбината, разработать конкретные меры

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Трудовой пульс города — стр. 1.

Об истории городской партийной организации — стр. 2.

Письма пишут разные — стр. 3.

СЕДЬМОЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Восьмого июля состоялся седьмой пленум горкома КПСС.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: о задачах городской партийной организации по выполнению Постановления майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов»; информация о ходе выполнения постановления пятнадцатого пленума ГК КПСС от 11 декабря 1970 года «О пропаганде научно-технических и экономических знаний в городской партийной организации; организационный вопрос».

Доклад о задачах городской партийной организации по выполнению Постановления майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» сделал первый секретарь горкома КПСС М. М. Конев.

В прениях выступили: секретарь парткома треста Сургутгазстрой Ф. И. Дудин, секретарь партийной организации строительно-монтажного позиционного № 384 В. И. Рашик, председатель ревизионной комиссии городской организации КПСС А. Н. Гречанин, секретарь парткома нефтегазодобывающей экспедиции Н. А. Багдасарьянц, дизелист Угутской школы-интерната С. И. Петраченко, директор совхоза «Юганский» К. П. Голубев, заместитель секретаря партийной организации управления строительства ГРЭС Н. И. Рязанов, секретарь парткома рыбоконсервного комбината Н. Н. Бакшеев.

Пленум единогласно принял к руководству и исполнению Постановление майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

1972, - 12 июня.

12 и

В очередном документальном очерке к истории городской партийной организации рассказывается о деятельности коммунистов в период реконструкции народного хозяйства и о том, каких огромных экономических и социально-культурных достижений добились трудящиеся района в годы первых пятилеток.

Период с 1933 по 1937 год занимает особое место в жизни Коммунистической партии и Советского государства. Эти годы характеризуются завершением социалистической реконструкции всех отраслей народного хозяйства и построением, в основном, социалистического общества.

Победа социализма имела всемирно-историческое значение. Построение нового общества в СССР явилось выполнением завета В. И. Ленина, результатом организующей и направляющей деятельности партии, ее мудрого руководства, героического труда рабочих, крестьян, интеллигенции, единодушно поддерживающих партию.

В годы второй пятилетки районная партийная организация направляла усилия трудящихся на дальнейший подъем экономики, материального благосостояния и ликвидацию культурной отсталости народов Севера.

Во главе с коммунистами трудящиеся района к 1937 году достигли выдающихся успехов. Развивались все отрасли хозяйства. Вылов рыбы увеличился с 29.300 центнеров в 1932 году до 43.875 центнеров в 1937. В то время по данным экспедиции Госземрестра в районе имелось 1393 рыболовца, большинство из которых эксплуатировалось.

Охотничий промысел в экономике района занимает второе место после рыбного. Заготовка пушнины в 1937 году возросла по сравнению с 1935 годом на 142 процента. В районе появилась новая отрасль хозяйства — пушное звероводство. В 1937 году на территории Аганского национального Совета была завезена американская норка в Угут-Юганский национальный Совет — Ондатра.

Зверьки хорошо прижились в нашем районе, и через несколько лет охотники добывали их все больше и больше. Развитые перемены произошли в сельском хозяйстве. Посевные площади в 1936 году по сравнению с 1932 годом увеличились почти в два раза. На полях района выращивались рожь, овес, ячмень, корнеплоды, картофель и овощи.

Поголовье крупного рогатого скота за годы второй пятилетки увеличилось в два раза и составило к концу 1932 года 5766 голов. Лошадей в хозяйствах района было 3133, овец — 3209, свиноматок — 123 головы.

Успехи трудящихся района, достигнутые в годы первых пятилеток, объясняются, прежде всего тем, что партийная организация действовала в тесной связи с народом, в интересах всех рабочих и колхозников. В проведении социалистических мероприятий местные жители постоянно опи-

онал» (Усть-Балык) собрали в 1937 году урожай картофеля по 157 центнеров с гектара, а башкирские колхозники — по 139 центнеров с гектара.

Ликвидацию культурной отсталости народов Севера партийная организация проводила по трем основным направлениям: политическое просвещение, школьное обучение, лечебная помощь.

С большой заботой выращивались кадры из местных жителей Севера. К первому июня 1938 года на руководящей партийной, советской и хозяйствен-

растающего поколения — всегда было в центре внимания нашей партии. Сургутский район, в недалеком прошлом район сплошной неграмотности, уже в тридцатые годы превратился в одно большое учебное заведение. Учились взрослые и дети. При райкоме партии были организованы курсы по изучению хантыйского языка, народы Севера учились говорить по-русски.

К 1937 году было открыто 27 школ, 9 из них — в национальных поселках. Всего охвачено учебой 2067 человек, в том числе детей ханты почти 300 человек. На первых порах в районе не хватало школьных помещений, большинство школ размещалось в крестьянских избах, в средней школе в Сургуте занимала три приспособленных помещения. Не хватало учебных пособий, письменных принадлежностей, но занятия ни на один день не прекращались. Учителя, а их в 1937 году было в районе 90 человек, днем занимались с детьми, а вечером открывали ликбезы для взрослых.

Советское здравоохранение на всех этапах социалистического строительства способствовало разрешению глубоких социально-экономических задач. Характерной чертой его является общедоступность медицинской помощи.

По официальным данным, до революции на лечебную помощь в нашем крае расходовалось по 45 копеек на человека в год. В 1937 году из местного и государственного бюджета было выделено 515 тысяч рублей — 60 рублей на одного человека. К концу второй пятилетки в районе было открыто 4 больниц, 8 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, 4 врачебных участка, зубоврачебный кабинет. Впервые в истории малые народы освободились от таких социальных болезней, как тифома, сифилис, туберкулез, цинга и другие.

Таким образом, можно сделать вывод, что уже в годы социалистической реконструкции народного хозяйства на нашем Севере совершилась глубокая культурная революция. Под руководством партии большевиков малые народы совершили исторический переход от полуродовых и полуфеодальных отношений прямого к социализму.

В реальную жизнь воплотились ленинские слова о том, что «с помощью пролетариата передовых стран отсталые страны могут перейти к советскому строю и через определенные ступени развития — к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития».

И. ЗАХАРОВ.

(Продолжение следует).